

## 互动



市民吴女士>>  
“百姓城管”活动  
从没落下过

24日,在泉城广场西侧签名现场,市民吴明女士向过往市民发放环保宣传单,又到签名横幅跟前签名。

“没想到一天竟然会堆积这么多垃圾。”吴明女士告诉记者,今年9月9日到垃圾处理厂参观,看到了成堆的垃圾,触动很大,“以前垃圾不在眼前,就觉得干净了,从来不管垃圾去了哪里,现在想法变了。”从“百姓城管”活动开始至今,每次环保活动吴女士都前来参加。

现在,吴明女士不仅自己积极参加环保活动,还邀请其他热心市民一起为泉城“洗脸”。在“城管大讲堂”认识王金凤女士之后,每次有环保活动,吴明都赶紧打电话告诉王女士,请她一起来参加。

部队官兵>>  
训练有素  
干活快

由本报和济南市城管局共同组织的“我爱我泉城”百姓城管万人上街大扫除得到了济南军区某部官兵的积极参与和支持。24日上午,20余位年轻官兵积极主动地清扫了英雄山路辅道,他们训练有素干活快,扫得干净不留死角。官兵们认真忙碌地打扫,得到了不少市民的赞许。

24日上午,济南军区某部的20余位官兵很早就在赤霞广场集合。这些年轻的解放军官兵队伍整齐,已经佩戴上“百姓城管”的袖章,只等清扫工具发到手就展开义务大扫除。

赤霞广场附近行人多,垃圾也不少,道路绿化带里飘落了很多梧桐叶,清扫起来比较麻烦。战士们5-6个人一组拿扫帚并排往前赶清扫副道,另有两位官兵跟在清扫队伍后边清理垃圾堆。还有三四位官兵专门清理绿化带中的梧桐落叶。

济南军区某部的官兵们队伍整齐、训练有素,不仅清扫得快,而且干净,不留任何垃圾死角。对于难清理的烟头、口香糖等垃圾他们也不放过,认真地用扫把清理干净。而对于飘落在绿化带里的垃圾袋、纸巾等污物也都认真地捡拾干净。打扫垃圾还不过瘾,不少官兵索性清理起了“野广告”。

此次活动的领队表示,“参与‘百姓义务城管’活动,我们也要为美丽泉城尽分力。”



百姓城管活动中,参与者老年人居多,这需要更多的年轻市民积极参与。图为山师附小雏鹰小队成员发放“百姓义务城管”袖章。本报记者 王媛 摄

“百姓城管”有些“老龄化”

# “爱我泉城”期待更多年轻市民

**本报10月24日讯** “百姓城管”连日来成为市民街谈巷议的焦点,他们活跃在大街小巷为泉城义务“洗脸”,目前已有多位热心市民参与其中。不少市民表示,“百姓城管”有些“老龄化”,频见老人身影,但缺少年轻市民,爱我泉城更需要年轻人的积极参与。

24日在槐荫广场,“我爱我泉城”百姓城管”大型签名活动吸引了数百人参与。不过,这些人中要么是50岁以上的老人,要么是十岁以下的孩子,鲜见年轻市民身影。在槐荫区前卫街广场,“百姓城管”正在清理广场垃圾,也没见到年轻市民参与。泉城广场、洪楼广场等“百姓城管”活动点,除了老人,许多大学生志愿者参与其中,争做“百姓城管”,也是难见年轻市民参与。

槐荫区城管局的任静认为,每个社区的老人都是公益活动主力,他们年龄比较大,在社区有一定威望,做“百姓城

管”有优势,劝导乱丢垃圾、随地吐痰等不文明行为,年轻人错不开面子,一般都听,因此许多老年人都愿意参加“百姓城管”等公益活动。

“爱护泉城环境,劝导不文明行为仅靠我们老人还不行,有时也会遇到不听的,没有执法权只能干着急,尤其是一些在社区租房的年轻人,大家都不熟悉,很多人不听劝。”不少参与“百姓城管”的老年人说。70岁的张桂兰告诉记者,有一次遇到一位年轻人在广场给宠物狗梳毛,弄得到处都是狗毛,说了她几句人家根本不听。城市环境是大家的,维护环境需要市民广泛参与,尤其需要年轻人参与。

“不得不承认,年轻人随手丢垃圾现象相比较多一些,爱护泉城我们更应该积极参与。”市民杨小姐说,参与“百姓城管”的人越来越多,影响越来越大,相信参与的年轻人会越来越多。

济南市城管局一位负责人表示,参与城市管理的热心市民已超过2000人,为了让泉城更整洁、更有魅力,就需要更多人参与。“百姓城管”期待更多有热情、有爱心的年轻市民参与。



小学生>>

## “雏鹰小队”干活真起劲

24日上午,山师附小一年级三班雏鹰小队的20名小学生分成两队,在县西巷路上,争先恐后去捡拾垃圾。刚清理完路上的垃圾,小朋友又拿起“百姓义务城管”倡议书,走进商店小铺,走到市民中间,分发倡议书。

6岁的周李阳捡拾器用得不是很熟练,尤其是捡烟头时,忙活半天也夹不起来,但他坚持不用手拿,试了几次后,头上急出了汗,捡完后,高兴地跳了起来。张晓刚没拿到捡拾器,左手直接戴上塑料手套,右手拿上垃圾袋,用手拾垃圾:“这样,我能捡得多一些,我不会输给其他小朋友的。”刚刚打完吊针赶来的王子豪也不甘示弱:“我来晚了,但会更努力地干活。”

“谁想去发倡议书啊,都到我这里来拿。”张晓刚的“吆喝”吸引了雏鹰小队其他队员的注意,大家跑过去争要倡议书。“你不能拿太多了,我还想多发一些呢”、“咱们还是得比赛,看谁发出去得多”、“不能只是发倡议书,咱还得给叔叔阿姨好好讲解讲解”……小朋友们七嘴八舌讨论起来,确定好“方案”,正式开始PK。

张浩煊、于浩然、颜大铭三人跑进了商店,发完倡议书后,三人又争着讲起课来:“叔叔,节假日的时候,你可以去街上捡拾垃圾”、“叔叔,以后不能随地吐痰”……看到孩子们如此热情,部分沿街商铺的工作人员现场“表态”:好好研究倡议书,以小朋友们为榜样!

大学生>>

## “今天来就是想实实在在干事”

“比比看,我捡的垃圾比你多!”24日,来自山东大学经济学院青年志愿者协会的十几名同学拿着捡拾器,在洪楼广场清理垃圾。大家你追我赶,当场就进行了PK。不到一小时,同学们就清理了近10斤垃圾。

上午不到9点半,山大经济学院青年志愿者协会的15名同学就聚集到了洪楼广场。

活动一开始,同学们就分成两组,迫不及待地拿起捡拾器开始干活。协会活动部部长王扬阳一边在草丛中捡拾垃圾,一边告诉记者,来参加活动就是来干活的。“我们不做

口号宣传这些事,今天来就是想实实在在干事。”

10点20分,同学们基本围着广场扫了一圈,大家的垃圾袋也越来越沉。王扬阳掂量了一下手里的“战利品”,又试了试大一学生苏文琼的垃圾袋,兴奋地喊:“我捡的比你的多!”

临走前,一名学生告诉记者,不论在大学校园还是在整个社会,很多人都有做志愿活动的意愿,“百姓城管”活动就是一个平台。“这个活动不仅带动了我们自己,也带动了大家。大家都动起来,实实在在地做点事情,整个社会风气会更好。”

## 用不惯捡拾器直接用手捡垃圾

24日上午,济南市中区城管局王官庄环卫所成员和济南大学志愿者联合会成员共同参加“我爱我泉城”百姓城管万人上街大扫除活动。在活动中,不少大学生用不惯专业工具,索性就直接用手捡拾垃圾了。

在活动现场记者看到,路边花丛里有一些纸片和碎毛絮,用发的捡拾器怎么也抓不起来。这时候济南大学的一位女学生过来,直接用手把垃圾拿起来放到了垃圾

车里。她告诉记者,本来就是来打扫卫生的,她不怕脏。在她的带动下,其他一些学生也直接用手来清理垃圾了。

王官庄环卫所李所长告诉记者,这些孩子差不多都是独生子女,能自愿来参加这样的活动,他们不嫌脏,不嫌累,很不容易。

据济南大学志愿者联合会实践部部长姜蕾介绍,原先确定的参加活动的有70人,没想到今天早上集合的人数在100人以上了。



万人上街大扫除活动吸引了很多孩子参与。本报记者 徐延春 摄